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Dragi prijatelji, 

Okolnosti u kojima živimo i radimo su 
nešto promjenjivije nego inače. 
Pravovremeno uplitanje javnog sektora u 
tržište financijskog sektora u Europskoj 
uniji vratilo je povjerenje i utjecaj često 
kritiziranom administrativnom aparatu. 
Ugodno je bilo vidjeti kako su se 
predstavnici zemalja članica euro zone 
zajednički postavili prema potencijalnim 
potresima na financijskom tržištu. Zasad 
se to pokazalo uspješnom politikom. 

Hrvatska je, iako nije toliko izložena 
financijskim potresima, trenutno jedina 
zemlja koja aktivno pristupa Europskoj 
uniji. Tu smo puno izloženiji različitim 
špekulacijama nego li je to slučaj s 
financijskim tržištem. Predstavnici 
različitih zemalja članica i različitih tijela 
EU sustava kao da se takmiče tko će dati 
različitiju procjenu hrvatskog napretka u 
pristupanju od svojeg prethodnika. Na 
netaktične izjave pojedinih EU 
dužnosnika ipak se ne bismo trebali 
previše osvrtati, jer povećanjem 
eksplicitnog kriminala na našim ulicama 
trebali bismo se pozabaviti zbog vlastite 
sigurnosti, a ne zbog toga da se svidimo 
Europskoj uniji. Zbog svega toga je 
možda bolje pričekati službeno tumačenje 
koje će biti objavljeno 5. studenoga u 
sklopu izvještaja o proširenju.  

EU fondovi su nezasluženo pali u drugi 
plan. Hrvatska je potpisala nove 
sporazume o sudjelovanju u programima 
Zajednice, IPA se polako ali sigurno 
kotrlja prema 2009. godini. I ovaj put 
objavljujemo primjer projekta financiranog 
iz EU fondova, u kojem je sudjelovao 
hrvatski partner poduzetnik na području 
istraživanja i razvoja, za koje mnogi tvrde 
da u Hrvatskoj ne postoji. 

Kad smo kod poduzetnika, tvrtka Novum 
d..o.o. uz sponzorstvo Erste banke u 
zadnjem tjednu listopada organizira 
konferenciju o dostupnim fondovima EU. 
Vjerujemo da će konferencija pridonijeti 
informiranju zainteresirane javnosti o 
mogućnostima koje se pružaju iz EU 
fondova.  

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na eudesk@erstebank.com. 

Članice euro zone usklañene za stabilnost financijskog sustava 

Nastavno na neizvjesnost vezanu uz meñunarodna financijska tržišta u prvoj polovici listopada, 
12. listopada je održan izvanredni summit predstavnika zemalja članica euro zone na kojem je 
donesena zajednička deklaracija o usklañenom europskom akcijskom planu za države euro 
zone. Najvažnija područja deklaracije odnose se na koordinirane aktivnosti kojima bi se postigli 
sljedeći ciljevi: osiguranje odgovarajućih uvjeta likvidnosti financijskih institucija, olakšano 
financiranje banaka, osiguranje dodatnih izvora kapitala za financijske institucije kako bi se 
osigurala odgovarajuća podrška gospodarstvu, efikasna dokapitalizacija banaka pogoñenih 
krizom, osiguranje fleksibilnosti u primjeni računovodstvenih pravila čime bi se u obzir uzele 
izuzetne tržišne okolnosti, te jačanje suradnje europskih zemalja.  

Zajednički nastup proizlazi iz odgovornosti članstva u euro zoni, a razlog uključivanja objašnjen 
je važnošću financijskog sustava za funkcioniranje gospodarstva. Stoga se na sve europske 
partnere apelira da prihvate i primjene načela sadržana u deklaraciji. Ministri financija država 
članica EU u okviru Vijeća ekonomskih i financijskih poslova (Ecofin-a) će, uz podršku Europske 
komisije i u suradnji s Europskom središnjom bankom, u dogledno vrijeme izvijestiti Europsko 
vijeće o provedbi odluka deklaracije. 

Otvaranje programa Zajednice na području zdravstva i transporta 

Hrvatska je potpisala dva nova sporazuma o sudjelovanju Hrvatske u programima Zajednice 
(memorandumi o razumijevanju). Radi se o programima na područjima zdravstva i ekološki 
prihvatljivog transporta roba. Time su prijavitelji iz Hrvatske postali prihvatljivi na natječajima u sklopu 
ovih programa. Memorandumi stupaju na snagu nakon ratifikacije u Saboru, tako će, s obzirom na 
okvirne najave trenutka objave sljedećih natječaja, pravna podloga biti pravovremeno spremna.  

Zdravstveni program „Zajedno za zdravlje“ raspolaže s ukupnim proračunom u iznosu 321,5 
milijuna eura za razdoblje od 2007. do 2013. godine. Ciljevi programa su poboljšanje 
zdravstvene sigurnosti grañana, promicanje zdravlja i poticanje bolje obaviještenosti i znanja o 
zdravlju. Program provodi Izvršna agencija za zdravstvo i potrošače. 

Sljedeći natječaj se očekuje sredinom 2009. godine, a radi ilustracije što bi se sve moglo 
financirati navodimo područja prethodnog natječaja za 2008. godinu koji je zatvoren 23.5.2008.: 

sufinanciranje projekata za postizanje ciljeva programa 
(pozivi na slanje projektnih prijedloga), sufinanciranje 
operativnih troškova nevladinih organizacija ili 
specijaliziranih mreža (operativna bespovratna sredstva), 
sufinanciranje konferencija namijenjenih ispunjenju ciljeva 

programa (poziv na konferencijske prijedloge), zajedničke aktivnosti Zajednice, država članica i 
trećih zemalja koje sudjeluju u programu, javni natječaji za ostvarenje ciljeva programa. Za 
program je u Hrvatskoj odgovorno Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi.  

Program Marco Polo II za razdoblje od 2007. do 2013. godine ima na raspolaganju 450 
milijuna eura. Cilj programa je izgradnja održivog 
prometnog sustava u Europskoj uniji preusmjeravanjem 
znatnog dijela meñunarodnog teretnog prometa sa 
cesta na ekološki prihvatljivije načine prijevoza, 
željeznicu, more i unutarnje plovne putove. Aktivnosti koje se financiraju u sklopu programa su 
izmjena modaliteta transporta, katalizatorske aktivnosti, morske autoceste, aktivnosti 
izbjegavanja cestovnog preopterećenja i zajedničke obrazovne aktivnosti.  

Sredstvima i programom upravlja Izvršna agencija za konkurentnost i inovacije. Za natječaje su 
potrebni meñunarodni partneri. Početkom prosinca će se u Valenciji održati konferencija o 
programu Marco Polo na kojoj se podastrijeti informacije o sljedećem pozivu za dostavu 
projektnih prijedloga koji se očekuje u prvoj polovici 2009. godine. Hrvatska je sudjelovala i u 
prethodnom izdanju programa – Marco Polo I, ali u vrlo kratkom periodu, pa naposljetku nije bilo 
prijavljenih projekata s naše strane. Za program je u Hrvatskoj odgovorno Ministarstvo mora, 
prometa i infrastrukture. 

http://www.ue2008.fr/PFUE/lang/en/accueil/PFUE-10_2008/PFUE-12.10.2008/sommet_pays_zone_euro_declaration_plan_action_concertee
http://www.ue2008.fr/PFUE/lang/en/accueil/PFUE-10_2008/PFUE-12.10.2008/sommet_pays_zone_euro_declaration_plan_action_concertee
http://ec.europa.eu/health/ph_programme/pgm2008_2013_en.htm
http://ec.europa.eu/eahc/index.html
http://www.mzss.hr/hr/programi_i_projekti/akcijski_program_zajednice_na_podrucju_javnog_zdravlja_2008_2013_godine
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/home/home_en.htm
http://ec.europa.eu/eaci/
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/events/conf_en.htm
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/events/conf_en.htm
http://www.mmpi.hr/default.aspx?id=405
http://www.mmpi.hr/default.aspx?id=405
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IPA – RD (Rural Development)  

5. komponenta programa IPA - 

Ruralni razvoj  

U dosadašnjem tijeku hrvatskog pristupanja 
EU, poljoprivredni projekti su dosad bili 
sufinancirani pretpristupnim programom 
SAPARD u sklopu kojeg su objavljena 3 
natječaja u sklopu Mjere 1 i Mjere 2. Do kraja 
2008. je najavljen još jedan natječaj, ali još 
nije poznato kada će točno on biti objavljen. 

Sukladno restrukturiranju nove generacije 
pretpristupnih fondova i njihovog 
objedinjavanja u jedinstveni program IPA, 
poljoprivreda sad čini petu komponentu 
programa pod nazivom IPARD. U samom 
procesu provedbe natječaja i dodjele 
sredstava ne očekuje se puno promjena u 
odnosu na SAPARD, ali će IPARD-om biti 
pokrivena neka dodatna područja kojih prije 
nije bilo. U iščekivanju novosti na tom 
području, u ovom izdanju newslettera ćemo 
vam predstaviti detalje IPA-RD-a - 
posljednju komponente programa IPA u 
nizu prezentiranja koje smo započeli u 
newsletteru prije otprilike godinu dana. 

Proračun programa IPA-RD u razdoblju 
2007. - 2013. godine iznosi ukupno 129,4 
milijuna eura. Područja koja će program 
financirati sadržana su u prioritetima i 
mjerama definiranima u operativnom 
programu. IPARD Program 2007. – 2013. čini 
strategiju koja će se baviti specifičnim 
nedostacima u ruralnim područjima Hrvatske 
prepoznatim u SWOT analizi poljoprivrednog i 
ruralnog sektora u Hrvatskoj.  

Prioriteti i mjere: 

Prioritet 1 – Poboljšanje tržišne 
učinkovitosti i provedbe standarda 
Zajednice 

Mjere: 1. Ulaganja u poljoprivredna 
gospodarstva i 2. Ulaganja u preradu i 
trženje poljoprivrednih i ribarskih proizvoda 

Prioritet 2 – Pripremne radnje za provedbu 
poljoprivredno – okolišnih mjera i Leadera 
(aktivira se tek u periodu 2010. – 2013.) 

Prioritet 3 – razvoj ruralne ekonomije 

Mjere: 1. Poboljšanje i razvoj ruralne 
infrastrukture i 2. Diversifikacija i razvoj 
ruralnih ekonomskih aktivnosti 

Navedene mjere za svoj cilj imaju sljedeće: 

Prioritet 1: Jačanje i poboljšanje poljo-
privredne proizvodnje i tržišnog kapaciteta 

Prioritet 2: Jačanje i poboljšanje kapaciteta 
provedbe obveznog pilot projekta u 
poljoprivrednom okolišu i pristup temeljen 
na LEADER-u 

Prioritet 3: Stvaranje boljih životnih uvjeta 
u ruralnim područjima poboljšanjem ruralne 
infrastrukture i promicanjem poslovnih 
aktivnosti. 

Regionalna politika  

Održani otvoreni dani regija i 

gradova 2008. 

Regionalna politika u 
svojim različitim 
pojavnim oblicima je 
tema Otvorenih dana 
regija koji se kao i 

prijašnjih godina početkom listopada 
održala u Bruxellesu. Prezentacije s 
ovogodišnje konferencije dostupne su na 
internetskim stranicama Otvorenih dana. 

Iako smo o regionalnoj politici već pisali 
iskoristit ćemo održanu konferenciju kao 
povod da ukratko ponovimo neke činjenice 
vezane uz njenu bit i provedbu. Naime, 
upravo je ta politika temelj za strukturne 
fondove i kohezijski fond koje će Hrvatska 
koristiti kad pristupi EU, a sadašnje 
korištenje pretpristupnih fondova zamišljeno 
je kao priprema za tu narednu fazu.  

Regionalna politika je jedna od najvažnijih 
politika koje se provode na razini EU. Cilj joj 
je solidarno utjecati na smanjenje 
gospodarskih i socijalnih razlika izmeñu 
država članica EU-a pomaganjem 
regionalnog razvoja. Razlike su oduvijek 
postojale, ali se produbljuju stvaranjem 
zajedničkog tržišta i uvoñenjem zajedničke 
valute, odnosno nastaju tijekom provedbe 
nekih drugih zajedničkih politika EU-a. Ova 
se politika provodi putem redistribucije 
novčanih sredstava iz zajedničkog 
proračuna Europske unije. Ključnu ulogu u 
provedbi regionalne politike ima Europska 
komisija. Ona odobrava strateške 
programe, prati njihovu provedbu, sudjeluje 
u izradi programskih dokumenata te nadzire 
provedbu i način korištenja odobrenih 
sredstava. Svake tri godine Komisija donosi 
izvješće o provedbi, a fondovima za 
financiranje provedbe regionalne politike 
upravljaju za to specijalizirane uprave. 
Tijelo koje donosi najvažnije odluke jest 
Vijeće EU, koje jednoglasnom odlukom, na 
prijedlog Europske komisije, po pristanku 
Europskog parlamenta i nakon traženja 
mišljenja Gospodarskog i socijalnog odbora 
te Odbora regija, utvrñuje ukupna sredstva 
za šestogodišnje razdoblje, zadatke, ciljeve 
i način rada fondova, te pravila koja se na 
njih primjenjuju. Europski parlament 
sudjeluje u postupku donošenja odluka i 
odobrava zadatke, ciljeve i organizaciju 
strukturnih fondova te način provedbe tih 
odluka. Odbor regija te Gospodarski i 
socijalni odbor imaju savjetodavnu ulogu u 
postupku donošenja odluka na području 
regionalne politike. Iako njihovo mišljenje 
ne mora biti uvaženo pri konačnom 
donošenju neke odluke, ova dva odbora ne 
smiju pri tome biti zaobiñeni.  

 

Korištenje fondova EU 

Konferencija o korištenju 

fondova EU 

30. i 31. listopada 2008. u Zagrebu se u 
organizaciji tvrtke Novum d.o.o., a u suradnji s 
konzultantskom kućom Schuman Associates 
iz Bruxellesa održava konferencija o korištenju 
fondova EU. U sklopu konferencije bit će 
predstavljena i nova knjiga pod nazivom: EU 
fondovi (vodič kroz EU fondove 2008. – 
2013.). Erste banka jedan je od sponzora 
ovog dogañanja. 

Dodatne informacije su dostupne na 
internetskim stranicama organizatora – 
tvrtke Novum d.o.o.  

Procjena spremnosti za 

upravljanje IPA-om do studenog 

Na brifingu za novinare u Središnjoj agenciji 
za financiranje i ugovaranje programa i 
projekata EU-a (SAFU) objavljen je iznos 
od ukupno 489,6 milijuna eura koliko je 
Hrvatskoj u razdoblju od 2001. do 2006. 
godine dodijeljeno iz pretpristupnih 
programa CARDS, PHARE, PHARE CBC, 
ISPA i SAPARD. Više informacija o 
projektima završenima u ovoj godini može 
se vidjeti na internetskim stranicama SAFU. 

Napomenuto je da je Hrvatska Europskoj 
komisiji predala zahtjeve za prijenos ovlasti 
nad sredstvima IPA-e (s izuzetkom 5. 
komponente – programa 
IPARD) te da se odluka 
Komisije o spremnosti 
Hrvatske za upravljanje 
programom očekuju do 
studenog. Za razdoblje 
od 2007. do 2010. godine Hrvatskoj je 
namijenjeno 589,9 milijuna eura. 

Programi Zajednice  

LLL – 

program za 

cjeloživotno 

učenje 

Agencija za mobilnost i programe EU 
javnosti je u Zagrebu 28.10.2008. 
predstavila Program za cjeloživotno učenje 
(Life-Long Learning Programme – LLL), 
njegove pojedine komponente (Comenius 
– pretškolsko i školsko obrazovanje, 
Leonardo da Vinci – strukovno 
obrazovanje, Erasmus – visokoškolsko 
obrazovanje i Grundtvig – obrazovanje 
odraslih) i faze uključivanja Hrvatske u 
njega.  

U prvoj fazi obrazovnim institucijama iz 
Hrvatske na raspolaganju će biti samo 
natječaji vezani za mobilnost. Zainteresirane 
institucije moći će se prijavljivati već na 
sljedećem natječaju koji se očekuje krajem 
2008. ili početkom 2009. godine. Natječaji za 
ostale aktivnosti unutar programa postupno 

http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2008/docu_t1.cfm?nmenu=3&sub=2&smenu=271
http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2008/docu_t1.cfm?nmenu=3&sub=2&smenu=271
http://www.novum-zg.hr/templates/liquid-green/index.html
http://www.safu.hr/datastore/filestore/10/press_materijal_brifing_3_10_2008_.pdf
http://www.safu.hr/hr/vijesti?sid=776ee019d2e3da4a78e55e027c7a4421
http://www.mobilnost.hr/?lang=hr&content=184
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će postajati dostupni za Hrvatsku kako se 
budu zadovoljavali pojedini institucionalni 
preduvjeti. U tom će se trenutku proširiti i 
paleta prihvatljivih korisnika, te će, na 
primjer, uključivati i partnere iz poduzeća. 
Punopravno sudjelovanje u programu 
očekuje se krajem 2009. godine. 

Predstavljanje programa organizira se i u 
drugim hrvatskim gradovima, u Rijeci na 
Tehničkom fakultetu 31. 10. 2008., Osijeku  
4. 11. 2008. u prostorijama Županijske 
skupštine, te u Splitu 7. 11. 2008. u knjižnici 
Marka Marulića. Detalji i prezentacije dostupni 
na internetskim stranicama Agencije. 

EU istraživanje i razvoj tehnologija  

EU ispred SAD u porastu 

privatnog financiranja za R&D  

Europske tvrtke su prestigle američke u 
povećanju iznosa financiranja istraživanja i 
razvoja (8,8% u odnosu na 8,6%). Iako se 
radi o minimalnoj razlici, Europskoj uniji je 
ovo velik poticaj, budući da se ovo dogodilo 
po prvi put u proteklih 5 godina. Ovo mjerilo 
je jedno od značajnih u sklopu ispunjenja 
ciljeva politike Lisabonske agende za 
konkurentnost potaknutu inovativnošću. 
Prema Lisabonskoj agendi upravo bi 
inovativnost financirana privatnim izvorima 
financiranja trebala biti osnovica za 
gospodarski razvoj EU u nadolazećem 
periodu i komparativna prednost u odnosu 
na konkurentna gospodarstva SAD i Japana. 
Dosad to meñutim nije baš išlo prema 
planovima, pa su ovakve brojke izuzetno 
važne i ohrabrujuće političarima EU.  

Novi natječaji za javna sredstva 

Zajednički javni izvor financiranja 
istraživanja i razvoja u Europskoj uniji jest 
Sedmi okvirni program za istraživanje i 
razvoj (FP7). U sklopu FP7 u rujnu je 
objavljeno nekoliko natječaja na različitim 
istraživačkim područjima, u koje se mogu 
uključiti i hrvatske institucije i poduzeća.  

Natječaji su dostupni na internetskim 
stranicama CORDIS-a. Meñu natječajima je i 
jedan posebno namijenjen istraživanju i 
razvoju malih i srednjih poduzetnika. 
Poduzetnici imaju na raspolaganju 78.500 
eura, a rok za prijavu projekata je 18. prosinca 
2008 u 17:00. Informacije o pozivu su 
dostupne on-line.  

Za pitanja 
intelektualnog 
vlasništva za MSP 
u sklopu 7. 
okvirnog programa 
poduzetnicima je 
dostupan pripadajući tematski portal koji 
redovito objavljuje relevantne novosti. 
Dodatne informacije o programima FP7 i CIP 
nedavno su objavljene u vodiču pod nazivom 

Konkurentne europske regije kroz istraživanje 
i inovativnost. 

Primjena tehnologije – knjižnice 

Europska komisija je u razdoblju 2009. – 
2010. odlučila uložiti 120 milijuna eura u 
projekt uspostave elektronske biblioteke za 
Europu. Vizija ovog projekta je ponuditi 
cjelokupnu europsku kulturološku 
raznovrsnost kroz knjige, glazbu, slike, 
fotografije i filmove dostupne svim 
grañanima jednim klikom miša. 

Zasad je primjerice samo 1% od preko 2,5 
milijarde arhivirane grañe u europskim 
knjižnicama dostupno u elektronskom obliku.  

Europska komisija je pozvala zemlje članice 
da više ulažu u digitalizaciju, a trošak 
digitalizacije 5 milijuna knjiga je procijenjen 
na oko 225 milijuna eura. Osim toga EK je 
ustanovila da dobar dio materijala koji su 
digitalizirani nije dostupan putem interneta.  

Zaštita korisnika novih 

tehnologija – Safer internet 

Za sigurnost korisnika Interneta kroz 
program Safer Internet Plus namijenjena su 
odreñena sredstva iz proračuna EU. 
Program je namijenjen uspostavi podrške 
za sigurnije korištenje interneta na kojem se 
od njegove komercijalne primjene prikupilo 
različitih sadržaja. Ciljevi programa su: 
promoviranje sigurnog korištenje Interneta i 
novih on-line tehnologija s naglaskom na 
djecu te borba protiv ilegalnog i neželjenog 
sadržaja za krajnjeg korisnika. 

Program se sastoji od 4 različite skupine 
aktivnosti: borba protiv ilegalnog sadržaja; 
neželjeni i štetan sadržaj; promoviranje 
sigurne okoline; podizanje svijesti. 

Natječajem za 2008. godinu su za financiranje 
iz programa odabrana sljedeća područja: 

1.1 Uspostava telefonskih kontakt centara 
za prijavljivanje štetnog sadržaja - Hotlines 

4.1 Centar za podizanje svijesti - 
Awareness node 

4.3 Uspostava telefonskih kontakt centara 
za pomoć/savjetovanje - Helplines 

Hrvatski prijavitelji mogu sudjelovati u 
programu, ali im ne mogu biti podmireni 
troškovi dok Vlada s Europskom komisijom 
ne potpiše memorandum o razumijevanju te 
uplati pripadajuću članarinu za 
sudjelovanje. S obzirom da je program na 
izmaku te da mu je ovo zadnja godina 
provedbe, to nije previše vjerojatno.  

Program će dogodine naslijediti Safer 
Internet 2009. – 2013. s ukupnim 
proračunom od 55 milijuna eura.  

Europski parlament je nedavno odobrio 
novi program koji će u odnosu na 
prethodno izdanje uključiti i tzv. Web 2.0. 
komunikacijske usluge kao što je društveno 

umrežavanje. Njegovo konačno usvajanje 
očekuje se početkom 2009. godine. 

Provedeni projekti u Hrvatskoj  

Istraživanja na području zaštite 

okoliša i hrane – FP6 

U okvirnim programima za istraživanje i 
razvoj je dosad sudjelovalo nekoliko 
desetaka hrvatskih organizacija, uglavnom 
kao partnera u meñunarodnim projektnim 
konzorcijima. Jedna od njih je i OIKON 
d.o.o. - Institut za primijenjenu ekologiju koji 
se kao partner uključio u integrirani 
znanstveno - istraživački projekt PHIME 
(Public health impact of long-term, low-level 
mixed element exposure in susceptible 
population strata). Projekt je financiran u 
iznosu 13 milijuna eura u sklopu Šestog 
okvirnog programa za istraživanje i razvoj 
(FP6 – preteča sadašnjeg FP7), i to kao dio 
Prioriteta 5 – Kvaliteta i sigurnost hrane. 
Cilj projekta je poboljšanje integralne 
procjene zdravstvenih rizika zbog 
dugotrajne izloženosti niskim 
koncentracijama štetnih tvari u okolišu, s 
naglaskom na istovremenu prisutnost i 
djelovanje više teških metala, što treba 
omogućiti poduzimanje preventivnih mjera 
kako bi se smanjile štetne posljedice po 
zdravlje i okoliš. Projekt je proveden u 
suradnji Oikona d.o.o., Podravke d.d., 
Lokalne Agende 21 za grad Koprivnicu i 
Zavoda za javno zdravstvo Koprivničko – 
križevačke županije. 

Rezultati projekta su predstavljeni u travnju 
ove godine. Istraživanja su obuhvatila 150-
ero djece u Podravini u dobi od 7 do 9 
godina. Rezultati su pokazali prisutnost 
niskih koncentracija teških metala: kadmija, 
olova i žive, unutar privremeno definiranih 
referentnih vrijednosti za Hrvatsku, kod kojih 
se ne očekuju štetni zdravstveni učinci.  

Krajem godine se planira nastavak 
istraživanja kojim bi se odredila prisutnost i 
prosječne vrijednosti koncentracije teških 
metala kod žena u Podravini. 

PHARE i ISPA – novi natječaji  

NABAVA ROBA 

Produljenje roka za prijavu natječaja: 

� PHARE 2006 - Uspostava sustava za 
nadzor i upravljanje kvalitetom zraka  

Novi rok za prijavu je 3.11.2008. u 10:00.  

Ponavljanje natječaja: 

� PHARE 2006 - Jačanje provoñenja 
prava intelektualnog vlasništva 

Rok za prijavu je 17.11.2008. u 10:00. 

Više informacija o natječajima dostupno je na 
internetskoj stranici Središnje agencije za 
financiranje i ugovaranje. 

http://www.mobilnost.hr/?lang=hr&content=184
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=138#infopack
http://www.ipr-helpdesk.org/
ftp://ftp.cordis.europa.eu/pub/fp7/docs/practical-guide-eufunding_en.pdf
ftp://ftp.cordis.europa.eu/pub/fp7/docs/practical-guide-eufunding_en.pdf
http://ec.europa.eu/information_society/activities/sip/programme/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/activities/sip/programme/index_en.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/019-40225-294-10-43-902-20081021IPR40224-20-10-2008-2008-true/default_en.htm
http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/019-40225-294-10-43-902-20081021IPR40224-20-10-2008-2008-true/default_en.htm
http://www.phime.org/
http://www.safu.hr/hr/natjecaji?sid=40b5dfbd968ffd35653c580fdf687559
http://www.safu.hr/hr/natjecaji?sid=40b5dfbd968ffd35653c580fdf687559
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Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  

Malta 
 

Malta je pod upravom Velike Britanije bila od 1814. do 1964. godine kad je prestala biti članicom Commonwealtha. Deset godina kasnije Malta 
je postala republika. Sredinom 80-tih godina prošlog stoljeća Malta postaje tranzitna točka za pretovar brodskog tereta, financijsko središte i 
etablirana turistička destinacija. Članicom EU je postala u svibnju 2004., a euro je počela koristiti kao službenu valutu u siječnju 2008.  

Najvažniji malteški resursi su vapnenac, povoljan geografski položaj i produktivna radna snaga. Malta i 
Tunis razmatraju mogućnost komercijalnog iskorištavanja kontinentalnog pojasa mora izmeñu dviju 
zemalja, prvenstveno za eksploataciju nafte. 

Malta proizvodi tek oko 20% svojih potreba za hranom, ima ograničene izvore svježe vode i nema 
domaćih izvora energije. Stoga je gospodarstvo izrazito ovisno o vanjskoj trgovini i turizmu. Turistička 
infrastruktura se značajno razvila tokom godina, pa se sad tamo nalazi velik broj kvalitetnih hotela. 
Filmska produkcija takoñer značajno doprinosi malteškom gospodarstvu, a svake godine se tamo 
snimi nekoliko visokobuñetnih stranih filmova. Malta konstantno povećava izvoz usluga, meñu kojima 
prednjače bankarstvo i financijske usluge. 

Vlada intenzivno ulaže u obrazovanje koje je u potpunosti besplatno. Nedavno je 
Malta privatizirala neke javne tvrtke i liberalizirala tržište kako bi se prilagodila EU članstvu.  

Malta je jedna od rijetkih razvijenih zemalja s kojima Hrvatska ima suficit u robnoj razmjeni, iako se sveukupno radi o 
relativnom niskim iznosima. U prva 4 mjeseca 2007. godine je Hrvatska uvozila robe u vrijednosti 7,8 milijuna USD, a 
izvozila 50,7 milijuna USD. Godinu dana ranije - u 2006. ukupni je izvoz iznosio oko 110 milijuna USD, a uvoz 37 milijuna 
USD. 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
Izjave slovenskog ministara vanjskih poslova u odlasku Dimitrija Rupela ponovno su aktualizirale hrvatsko slovensko odnose prije 
meñuvladine konferencije izmeñu Europske unije i Hrvatske najavljene za kraj listopada. Rupel tvrdi da Hrvatska pokušava pristupnim 
pregovorima riješiti otvorena granična pitanja sa Slovenijom, odnosno da je u svojim dokumentima prejudicirala prijeporne točke na granici sa 
Slovenijom i da predlaže da se o njima raspravi pred meñunarodnim pravosudnim tijelom. Slovenski premijer u odlasku Janez Janša se 
nadovezao u umjerenijem tonu, uz stav da mnoga poglavlja o kojima Hrvatska pregovora s Europskom unijom za Sloveniju nisu prijeporna, ali 
neka jesu i tu treba postići napredak. Prema riječima glasnogovornice europskog povjerenika za proširenje Krisztine Nagy, Europska je komisija 
ustrajna u svom stajalištu da su otvorena granična pitanja izmeñu Slovenije i Hrvatske bilateralna stvar i da stoga za njih nema mjesta u 
pristupnim pregovorima. 

Ministar vanjskih poslova i europskih integracija Gordan Jandroković sredinom je listopada u Saboru ustvrdio da je Hrvatska tijekom 
slovenskog predsjedanja Vijećem EU-a, unatoč lošem početnom ozračju, ostvarila napredak u pregovaračkom procesu za ulazak u EU. 

Meñunarodna konferencija "Europska suverenost u multipolarnom svijetu - Hrvatska 2009." održana je u Opatiji od 24. do 26. listopada u 
organizaciji Hrvatske paneuropske unije i pod pokroviteljstvom Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija. Na otvaranju konferencije je 
zastupnica u Europskom parlamentu Doris Pack ocijenila da Hrvatska pripada u EU, ali da se svaka zemlja treba pripremiti prije ulaska u EU 
kako se ne bi ponovili slučajevi Bugarske i Rumunjske. Švedska zastupnica u Europskom parlamentu Anna Ibrišagić osvrnula se na val nasilja i 
ubojstava u Hrvatskoj u zadnje vrijeme. Ona smatra da potezi i mjere hrvatske Vlade čine mafiju nervoznom pa se ona sve češće služi nasiljem. 
Procjenila je da ipak treba ustrajati u toj borbi, i istovremeno objasniti Europi o čemu je riječ. 

Povjerenik Europske komisije za proširenje Olli Rehn takoñer se osvrnuo na nasilje u Hrvatskoj i procijenio da se ubojstvo Ive Pukanića i 
Nike Franjića dogodilo u nezgodnom trenutku za hrvatsko pristupanje EU. Europska komisija će 5. studenoga objaviti sljedeći izvještaj o 
napretku hrvatskih pregovora. Bulletin Quotidien Europe navodi da će zaključak izvještaja biti da Hrvatska može završiti pregovore o članstvu 
do kraja 2009. godine uz uvjet da se napravi odlučan napredak u reformi pravosudnog sustava i borbi s korupcijom i organiziranim kriminalom. 

Europska komisija planira pomoći irskoj vladi da objasni grañanima sva pitanja vezana uz Europsku uniju, nakon lipanjskog referenduma na 
kojem su glasači odbili Lisabonski ugovor. Povjerenica za institucionalne odnose i komunikacijsku strategiju Margot Wallstroem istakla je da se 
EK ne želi miješati u proceduru i referendum o Sporazumu, već pokušava ispraviti situaciju u kojoj je puno ljudi kazalo da nisu znali dovoljno o 
EU kako bi donijeli odluku kada je od njih to zatraženo. Wallstroem planira sredinom studenoga potpisati memorandum o razumijevanju kojim bi 
se pokrenuo novi komunikacijski projekt u Irskoj. Jednogodišnjim bi partnerstvom Komisija osigurala literaturu o EU, seminare za novinare, 
školske priručnike i druge obrazovne programe za grañane. Slične programe EK je već potpisala s Njemačkom, Mañarskom i Slovenijom. 
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